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ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПРОВЕДЕННЫХ КОНТРОЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ВО 2 КВАРТАЛЕ 2014  ГОДА
I. Проверки сектора финансового контроля Управления образования Администрации Неклиновского района 
1. Проверкой трудовых договоров заключенных с работниками учреждения установлено.

 В ходе проверки трудовых договоров заключенных с работниками учреждения, выявлены следующие нарушения.

Во 2 части статьи 57 ТК РФ перечислены обязательные условия  для включения в трудовой  договор. В перечень обязательных условий входят условия оплаты труда (в том числе размер тарифной ставки или оклада (должностного оклада) работника, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты.  
На момент проведения проверки представлены договора  и дополнительные соглашения заключенные с воспитателями и  техническим персоналом в связи с повышением заработной платы, однако:

-  в договорах, заключенных с техническим персоналом имеются неоговоренные исправления в суммах доплат;
- в некоторых договорах отсутствуют подписи работников заключивших трудовой договор или дополнительное соглашение;
- в договорах отсутствуют подписи о получении второго экземпляра трудового договора или дополнительного соглашения к трудовому договору работника.
2. Проверкой выплат за результативность и качество работы по организации образовательного процесса установлено.

В ходе проверки выплат за результативность и качество работы по организации образовательного процесса выявлены следующие нарушения.

В нарушение положения «О порядке установления педагогическим работникам надбавки за результативность и качество работы по организации образовательного процесса» МБДОУ, приказы о назначении и выплате надбавок за результативность и качество образовательного процесса, издавались без протоколов заседаний экспертной комиссии.

В нарушение п.п. 3.1.2, 3.2, 3.3, 4.1 типового положения «О порядке установления педагогическим работникам надбавки за результативность и качество работы по организации образовательного процесса» от 05.04.2013г. № 195  утвержденного приказом Управления образования, которыми предусмотрено ежемесячное назначение, расчет и выплата надбавки за  результативность и качество работы по организации  образовательного процесса, Положением «О порядке установления педагогическим работникам надбавки за  результативность и качество работы по организации  образовательного процесса» разработанного МБДОУ, указанная выплата рассчитывалась и выплачивалась ежеквартально в 2013г., а в 1 квартале 2014г. производилась 2 раза: за январь-февраль в феврале, за март в марте месяце.  

3. Проверкой выплат за эффективность профессиональной деятельности образовательного процесса  установлено.

В ходе проверки выплат за эффективность профессиональной деятельности образовательного процесса  установлены следующие нарушения.
Положение «О порядке установления педагогическим работникам надбавки за эффективность профессиональной деятельности образовательного процесса в МБДОУ» разработано и согласовано с учетом мнения профсоюзного органа, однако данное Положение не соответствует типовому Положению «Об оценке эффективности профессиональной деятельности педагогических работников». В нем полностью отсутствуют:

- раздел 2 – Основания и порядок проведения оценки эффективности и качества профессиональной деятельности;

- раздел 4 – Порядок подачи и рассмотрения апелляций на результаты оценки деятельности педагогов ДОУ;

- раздел 5 – Порядок лишения (уменьшения) стимулирующих выплат.
Приказы о назначении и выплате надбавок за эффективность профессиональной деятельности, издавались без протоколов заседаний экспертной комиссии.

В листах оценки эффективности деятельности педагогических работников отсутствуют: оценка эффективности деятельности педагогических работников членами экспертной группы и подписи членов экспертной группы.

4. Проверка средств, выделенных на приобретение продуктов питания в детских дошкольных учреждениях.
В ходе проверки целевого использования средств, выделенных на приобретение продуктов питания в детских дошкольных учреждениях, выявлены следующие нарушения.

Табели учета посещаемости детей ведутся по общему количеству детей в группе, без учета их возраста, в связи с чем проверить норму закладки продуктов питания детей без дополнительной информации (свидетельство о рождении ребенка) невозможно.

В детском саду питание детей старше 3-х лет осуществлялось по нормам, установленным для детей младше 3-х лет (несоблюдение возрастных категорий детей).

При проведении сверки меню с технологическими и калькуляционными картами установлено, что детям приготавливались и выдавали блюда, которые  отсутствуют в технологических и калькуляционных картах, а также не предусмотрены единым 2-х недельным меню, утвержденного приказом Управления образования от 23.04.2012г. № 206.
При сверке технологических карт и меню-требований на выдачу продуктов питания для приготовления блюд установлено, что в меню-требование необоснованно включена на списание ряженка (использовалась в приготовлении борща с капустой). Технологической и калькуляционной карточкой ряженка в составе борща не предусмотрена.

В накопительной ведомости по расходу продуктов питания списана ряженка, несмотря на то, что согласно  меню выдача ряженки в этот день не производилась.

Проверкой фактического наличия остатков продуктов питания на складе дошкольного учреждения установлена недостача и излишки продуктов питания. 

Согласно п. 16.17. СанПиН 2.4.1.2660-10 и п. 14.23 СанПиН 2.4.1.3049-13,   выдача готовой продукции в детском саду разрешается только после проведения приемочного контроля бракеражной комиссией. Результаты контроля регистрируются в специальном журнале – журнале бракеража готовой кулинарной продукции.

Контроль за качеством и безопасностью продукции, приобретаемой у поставщиков отражается в журнале бракеража поступающего продовольственного сырья и пищевых продуктов (СанПиН 2.4.1.2660-10,  СанПиН2.4.1.3049-13).

В нарушение указанных требований журналы бракеража готовой кулинарной продукции и пищевых продуктов не прошнурованы, не пронумерованы и не заверены подписью и предоставлены не за все проверяемые периоды.

При выборочной сверке меню и журнала бракеража готовой кулинарной продукции установлены несоответствия в блюдах – по журналу бракеража готовой кулинарной продукции приготавливались одни блюда, а согласно меню детям выдавались другие блюда.

5. Проверкой поступления и расходования  средств от приносящей доход деятельности  установлено.

При проверке поступления и расходования  средств от приносящей доход деятельности установлены следующие нарушения.

В нарушение Постановления Администрации Неклиновского района Ростовской области от 28.12.2007 г. № 707 «Об утверждении Положения о родительской плате за содержание детей в муниципальных дошкольных учреждениях и ее размере» (с изменениями), которым установлен размер расходования средств родительской платы направляемый на приобретение продуктов питания не менее 60 %. Объем расходованных средств, поступивших от приносящей доход деятельности, направленный учреждением на приобретение продуктов питания составил менее 60%, что является нарушением указанного постановления. 

6. Проверкой санитарно-эпидемического благополучия детей установлено.

При проверке санитарно-эпидемического благополучия детей установлены следующие нарушения.
В детском саду грубо нарушаются требования  Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций, Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.1.3049-13:
- территория детского сада не полностью огорожена, отсутствуют ворота;

- в туалетной комнате не работает сливной бачок, горшки не замачиваются, не приготовлены дез. растворы. Не на всех детей имеются личные полотенца, не работает кран в умывальнике;

- отсутствуют документы на привозную воду, отсутствуют акты промывки и дезинфекции бассейна;

- пищеблок нуждается в проведении текущего ремонта, разделочные доски  не вывешены в соответствие с требованиями, нуждаются в замене и обновлении маркировки. Суточные пробы  оставляются в  баночках без крышек;

- склад : стеллажи нуждаются в ремонте. Имеются следы грызунов. В рабочем состоянии только один холодильник;   

- в групповых комнатах находятся мягкие игрушки. Кварцевание не проводиться, графики кварцевания и журналы учёта работы кварцевых ламп отсутствуют. Персонал не знает правила мытья игрушек. Посуда моется в групповых не качественно (проведены экспресс методы на качество мыться посуды).
7. Списание ГСМ и подвоз учащихся.

В ходе проведения контрольных мероприятий по списанию ГСМ и использованию школьных автобусов с целью подвоза учащихся, выявлены следующие нарушения.

В нарушение письма Росстата от 03.02.2005г. № ИУ-09-22/257 «О путевых листах», в путевых листах в разделе «Маршрут движения», маршрут движения автобуса не  указывался по всем пунктам следования, а так же не указывалось количество совершенных рейсов по каждому маршруту.
В путевых листах пробег, указанный в разделе «Маршрут движения» не соответствует фактическому пробегу по показаниям спидометра.
В нарушение п. 1.3 «Положения об организации безопасных перевозок на школьном автобусе», водитель автобуса осуществлял поездки: 

- из дома для проведения медицинского предрейсового  осмотра на школьном автобусе (расстояние от последней остановки до медпункта 1,5 км), 

- домой - после окончания подвоза детей из школы и прохождения послерейсового медицинского осмотра (расстояние от медпункта до дома водителя - 3,7 км).

При проверке путевых листов установлено, что согласно табеля посещаемости учащихся, 02.02.2013г. (суббота) являлся выходным днем, однако поездка школьным автобусом согласно путевого листа осуществлялась по установленному маршруту, что произвело к необоснованному списанию бензина на сумму 633 руб. 33 коп.
Фактическое количество предрейсовых и послерейсовых медицинских осмотров по принятым к учету путевым листам необщего пользования (код формы по ОКУД 0345007) не соответствует  количеству осмотров,  указанных в актах выполненных работ МУЗ Неклиновская ЦРБ, и выставленных для оплаты счетов и счетов-фактур о  прохождении предрейсового и послерейсового медицинского  осмотра водителей и соответственно их оплаты на сумму 554 руб.00 коп.
В нарушение п. 16 Приказа Министерства транспорта РФ от 18.09.2008г. № 152 «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», в путевых листах не проставляется время проведения предрейсового и послерейсового медицинского осмотра водителя, а так же не указывается фамилия, имя и отчество медицинского работника, проводившего соответствующий осмотр.
8. Проверкой заключенных контрактов установлено.

В ходе проверки заключенных контрактов установлены следующие нарушения.

В нарушение  п.1 ст. 18 Федерального закона от 21.07.2005 N 94-ФЗ "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд" муниципальные контракты, заключенные от имени муниципального образования, а также гражданско-правовые договора федеральных бюджетных учреждений, бюджетных учреждений субъектов Российской Федерации, муниципальных бюджетных учреждений не внесены в Реестр контрактов.

Установлены нарушения п.п. 14 п. 2 ст. 55 Федерального Закона № 94-ФЗ от  21.07.2012 г. «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» - «поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг осуществляются для нужд заказчиков на сумму, не превышающую установленного Центральным банком Российской Федерации предельного размера расчетов наличными деньгами в Российской Федерации между юридическими лицами по одной сделке; при этом заказы на поставки одноименных товаров, выполнение одноименных работ, оказание одноименных услуг заказчик вправе размещать в течение квартала в соответствии с настоящим пунктом на сумму, не превышающую указанного предельного размера расчетов наличными деньгами».

Не предоставлены: договор, оплата денежных средств по страхованию транспортного средства, регистрация договора в Управлении образования не производилась.

II. Проверки контрольно-ревизионного отдела Собрания депутатов Неклиновского района

1. Заработная плата с нормативными начислениями на нее и компенсационные выплаты.
В соответствии с п. 5.1 раздела 5 Положения об оплате труда месячная заработная плата педагогических работников образовательных учреждений определяется путем умножения должностного оклада на их фактическую нагрузку в неделю и деления полученного произведения на установленную за 1 ставку норму часов педагогической работы в неделю.

В нарушение указанных требований, при тарификации педагогических работников неверно установлены должностные оклады в соответствии с фактической нагрузкой.

В соответствии с п. 1.1.4 раздела 1 Положения об оплате труда заведующим библиотеками размер должностного оклада устанавливается как для руководителей структурных подразделений 1-го квалификационного уровня в зависимости от группы по оплате труда руководителя. Согласно приказу Управления образования, МБОУ по оплате труда руководителя отнесена ко II группе, а должностной оклад заведующего библиотекой был установлен в соответствии с 1 квалификационным уровнем, отнесенным у учреждениям III-IV группы по оплате труда руководителей.

Штатным расписанием учреждения утвержденным руководителем учреждения, предусмотрена штатная единица кассира с объемом работ 0,5 ставки, однако в ходе проверки установлено, что все операции с денежными средствами учреждения осуществляются по безналичному расчету.

Таким образом, в проверяемом периоде работник не осуществлял  трудовую функцию по должности кассира, предусмотренную в трудовом договоре.             Следовательно, были произведены расходы сверхнеобходимого.    

 Несоответствие размера ставок заработной платы рабочих, должностных окладов руководителей, специалистов и служащих по профессиональным квалификационным группам профессий рабочих и должностей служащих (водитель, рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий).
Не ведется суммированный учет рабочего времени, а также  не установлена оплата труда работникам при суммированном учете рабочего времени. Не ведется учет продолжительности сверхурочной работы, и как следствие сверхурочная работа не оплачивалась в повышенном размере. 

Не ведется суммированный учет рабочего времени, а также  не установлена оплата труда работникам при суммированном учете рабочего времени. Не ведется учет продолжительности сверхурочной работы, и как следствие сверхурочная работа не оплачивалась в повышенном размере. 

В соответствии с пунктом 2 Постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 30 июня 2003 № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры»   педагогическая работа в одном и том же  образовательном учреждении общего образования, совместительством не считается.  
В нарушение  данного пункта устанавливался и выплачивался повышающий коэффициент к должностному окладу за выслугу лет и за специфику работы (сельские) за работу, выполняемую по внутреннему совмещению.

В соответствии с пунктом 2 Постановления Министерства труда и социального развития Российской Федерации от 30 июня 2003 № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры»   педагогические работники вправе осуществлять работу по совместительству, в других организациях, когда установлена сокращенная продолжительность рабочего времени. Продолжительность работы по совместительству педагогических работников в течение месяца устанавливается по трудовому соглашению между работником и работодателем и по каждому трудовому договору она не может превышать половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели; для педагогических работников, у которых половина месячной нормы рабочего времени по основной работе составляет менее 16 часов работы в неделю - 16 часов работы в неделю.
В нарушение указанных требований, на условиях внешнего совместительства осуществлялась педагогическая работа с нарушением указанных норм.

Согласно ст. 284 ТК РФ продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день. В дни, когда по основному месту работы работник свободен от исполнения трудовых обязанностей, он может работать по совместительству полный рабочий день (смену). В течение одного месяца (другого учетного периода) продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать половины месячной нормы рабочего времени (нормы рабочего времени за другой учетный период), установленной для соответствующей категории работников.
Однако в нарушение данной статьи, согласно заключенному трудовому договору, на условиях внешнего совместительства весь проверяемый период на 1,0 ставку осуществлял работу инженер-программист, музыкальный руководитель, сторож.
Согласно подпункту 2.4.1  пункта  2.4 раздела 2   Положения об оплате труда, доплата за работу во вредных и тяжелых условиях труда  устанавливается по результатам аттестации рабочих мест за время фактической занятости в таких условиях. Если по итогам аттестации рабочее место признается безопасным, то указанная выплата не производится.

По результатам  проведенной Торгово-промышленной палатой РО ЦОТ и АРМ оценки условий труда,  уборщику производственных и служебных помещений и повару устанавливается компенсация в виде повышенной оплаты  труда.
Проверкой установлено, что  доплаты за работу во вредных и тяжелых условиях труда вышеназванным работникам не производились. 

Проверкой установления повышающего коэффициента к должностному окладу за выслугу лет в зависимости от общего количества лет, проработанных в учреждениях бюджетной сферы, установлены неположенные выплаты (недоплаты) заработной платы, в связи с выплатой педагогическому работнику повышающего коэффициента за выслугу лет ранее отработанного периода, дающего право на получение повышающего коэффициента.
В соответствии с подпунктом 3.6.1 пункта 3.6 раздела 3 Положения об оплате труда повышающий коэффициент за квалификацию при наличии квалификационной категории устанавливается специалистам при работе по должности, по которой им присвоена квалификационная категория, со дня издания приказа о присвоении квалификационной категории.

Однако в нарушение данных требований, перерасчет заработной платы в связи с присвоением квалификационной категории не был произведен. 

2. Проверкой организации питания установлено.
Проверкой организации питания установлены следующие нарушения.
В соответствии с п.4 статьи 37 Закона РФ от 29.12.2012г. № 273-ФЗ «Об образовании» (вступившему в силу с 01.09.2013г.) обеспечение питанием обучающихся за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации осуществляется в случае и в порядке, которые установлены органами государственной власти субъектов Российской Федерации, обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов – органами местного самоуправления.

Однако, как показала проверка, в проверяемом периоде органами местного самоуправления не был разработан нормативно-правовой документ, определяющий порядок и условия обеспечения питания учащихся общеобразовательных учреждений Неклиновского района. 

Таким образом, учреждением произведены расходы сверх необходимого для достижения требуемого результата.   

3. Проверкой правильности учета объектов основных средств и материальных запасов установлено.

В ходе проверки правильности учета объектов основных средств и материальных запасов установлены следующие нарушения.
При выборочной проверке соответствия фактического наличия основных средств в учреждении данным бухгалтерского учета установлено, что не все основные средства приняты на баланс учреждения из-за отсутствия первичных учетных документов.

4. Проверкой правильности расходования средств, выделенных на содержание и эксплуатацию помещений учреждения, установлено.

 
 В соответствии со ст. 608 Гражданского Кодекса учреждение имеет право на сдачу в аренду имущества принадлежащего ему на праве собственности.
Учреждением был заключен договор на сдачу в аренду здания котельной, принадлежащего на праве оперативного управления и числящегося на балансе учреждения. Договором на сдачу в аренду имущества была предусмотрена ежемесячная плата за пользование имуществом (арендная плата), порядок и условия внесения которой определяются договором аренды. Однако, согласно данным отчета о состоянии лицевого счета бюджетных учреждений по КОСГУ 120 «Доходы от собственности», арендная плата за пользование имуществом на счета учреждения не поступала.
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